

Fecha de Publicación: 11 de diciembre de 2008

## Comunicado de Prensa

# Standard & Poor's confirma calificaciones de 'mxA' y 'mxA-2' de Financiera Independencia; la perspectiva es estable

Contactos analíticos: Adriana Padilla, México (52) 55-5081-4417, [adriana\\_padilla@standardandpoors.com](mailto:adriana_padilla@standardandpoors.com)  
Leonardo Bravo, México (52) 55-5081-4406, [leonardo\\_bravo@standardandpoors.com](mailto:leonardo_bravo@standardandpoors.com)

Acción:	Confirmación de Calificaciones
Calificaciones de Crédito de Contraparte:	Escala Nacional (CaVal) Largo plazo mxA
	Corto plazo mxA-2
Perspectiva:	Estable

México D.F., 11 de diciembre de 2008.- Standard & Poor's confirmó hoy las calificaciones de crédito de contraparte en escala nacional –CaVal– de largo plazo de 'mxA' y de corto plazo de 'mxA-2' de Financiera Independencia, S.A.B. de C.V., SOFOM, E.N.R. (Financiera Independencia). Asimismo, confirmó su calificación de 'mxA' de la emisión de certificados bursátiles de largo plazo (FINDEP 08). La perspectiva es estable.

Las calificaciones de Financiera Independencia consideran su adecuada relación entre riesgo, retorno y capital, su diversificación geográfica y la pulverización de su cartera, así como su buena capacidad de gestión. Las calificaciones están limitadas por su concentración en las fuentes de fondeo, por el perfil de riesgo de los créditos que están enfocados a un sector de la población vulnerable a cambios adversos de la economía y que se refleja en un alto nivel de activos problemados (considerando cartera vencida más castigos), y por el hecho de que no existe un destino específico para los créditos otorgados.

Financiera Independencia mantiene un adecuado balance entre el riesgo del acreditado promedio de su portafolio y el rendimiento del mismo. Su base de clientes se ha mantenido en continuo crecimiento. Al tercer trimestre de 2008, la empresa alcanzó un millón de clientes y una cartera total de \$4,250 millones de pesos (MXN). Financiera Independencia tiene buena capacidad de gestión de su cartera con una infraestructura adecuada que ha sido creada para cubrir sus necesidades. Gracias a su buena generación de ingresos, la empresa puede cubrir los gastos asociados a la administración, monitoreo y cobranza del portafolio al mismo tiempo que mantiene adecuados niveles de rentabilidad. Al 30 de septiembre de 2008, tuvo una utilidad neta de MXN462.3 millones, lo que resultó en un retorno sobre activos (ROA) de 14.2%. Esperamos que Financiera Independencia continúe con el crecimiento de su cartera ya que cuenta con la plataforma tecnológica y la estructura operativa para ello.

Durante noviembre de 2008, HSBC Overseas Holdings (UK) Limited, subsidiaria de HSBC Holdings PLC (calificada en escala global 'AA-/Estable/A-1+'), concluyó el proceso de desinversión de capital en la empresa. A pesar de que Financiera Independencia amortizó parte de las acciones de HSBC, esperamos que gracias a su buena generación interna de capital, el nivel de capitalización se mantenga adecuado y por arriba de 25% (calculado como capital total a activos totales).

El principal fondeador de Financiera Independencia es HSBC, con el que mantiene vigente una línea de crédito comprometida que aumentó a MXN2,500 millones respecto del monto previo de MXN2,000 millones. Pese a que la empresa sostiene altos niveles de capitalización para apoyar su expansión, una mayor diversificación de fondeo le permitiría continuar con los altos crecimientos esperados de su cartera.

Esperamos que el entorno económico sea más adverso y que el nivel de activos emproblemados se vea presionado debido a que el perfil del cliente promedio de Financiera Independencia es vulnerable a esto. Sin embargo, la empresa cuenta con buenas prácticas de administración de riesgos y una plataforma tecnológica que le permiten monitorear la cartera y mantener una cobranza adecuada al perfil de riesgo de sus clientes. Adicionalmente, los créditos no tienen un destino específico ni cuentan con garantía alguna, lo que se ha visto reflejado en un nivel de activos emproblemados (tomando en cuenta cartera vencida más castigos) de 15.4% al 30 de septiembre de 2008 con un índice de cartera vencida de 6.5%. Estos riesgos están parcialmente mitigados por buenos niveles de reservas de cartera vencida de 125% y del portafolio total de 7.5% así como por la diversificación de clientes que tiene Financiera Independencia y sus altos niveles de capitalización.

## Perspectiva

Estable. La perspectiva refleja nuestra opinión de que Financiera Independencia mantendrá su actual desempeño financiero y que continuará con el adecuado crecimiento de su cartera al mismo tiempo que genera buenos niveles de rentabilidad. Un deterioro significativo en los indicadores de calidad de activos, de rentabilidad, o en la estructura de fondeo, podría generar condiciones para detonar una acción negativa en la calificación.

Publicado por Standard & Poor's, una División de The McGraw-Hill Companies, Inc. Oficinas Corporativas: 1221 Avenue of the Americas, Nueva York, NY 10020. Oficinas Editoriales: 55 Water Street, Nueva York, NY 10041. Suscripciones: (1) 212-438-7280. Copyright 2008, por The McGraw-Hill Companies, Inc.

Prohibida su reproducción total o parcial, excepto con autorización. Todos los derechos reservados. La información ha sido obtenida por Standard & Poor's de fuentes consideradas confiables. Sin embargo, dada la posibilidad de error humano y/o mecánico de nuestras fuentes, Standard & Poor's no garantiza la exactitud, adecuación o integralidad de cualquier información, y no se hace responsable por cualesquiera errores, omisiones, o por los resultados derivados del uso de dicha información.

*Los servicios analíticos que provee Standard & Poor's Ratings Services ("Ratings Services") se realizan de manera independiente con el fin de conservar la imparcialidad y objetividad de las opiniones de calificación. Las calificaciones crediticias de Rating Services solamente son opiniones, y no constituyen declaraciones de hechos o recomendaciones para comprar, retener o vender título alguno, o para tomar cualesquiera otras decisiones de inversión. Las calificaciones están basadas en información recibida por Ratings Services. Otras divisiones de Standard & Poor's pueden tener información que no está disponible para Ratings Services. Standard & Poor's ha establecido políticas y procedimientos para mantener la confidencialidad de la información no pública recibida durante el proceso de calificación.*

*Ratings Services recibe un honorario por sus servicios de calificación. Tal compensación es pagada normalmente por los emisores de los títulos o por terceras partes que participan en la consiguiente colocación de los mismos. Sin perjuicio de que Standard & Poor's se reserva el derecho de difundir la calificación, no recibe ningún honorario o comisión por hacerlo, excepto los casos de suscripciones a sus publicaciones. Información adicional sobre nuestros honorarios por servicios de calificación está disponible en [www.standardandpoors.com/usratingsfees](http://www.standardandpoors.com/usratingsfees).*

**The McGraw-Hill Companies**